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Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den 
29.11.2021  
 

Einbau einer Schulmensa im ehemaligen Tankraum der Hebelschule Rhina 
Vergabe der Kücheneinrichtung 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Schafferer Co. KG aus Freiburg mit der Aus-
führung der Kücheneinrichtung für die Mensaeinbauarbeiten der Hebelschule im ehemaligen Tankraum in Lau-
fenburg-Rhina, Schulstraße 7. Die Bruttoauftragssumme beträgt 83.186,58 €. 

 
Jahresabschlussberichte der Eigenbetriebe der Stadt Laufenburg (Baden)  
Feststellung des Jahresabschlusses der Stadtwerke Laufenburg für das Wirtschaftsjahr 2020 
Feststellung des Jahresabschlusses 2020 des Eigenbetriebs Städtische Abwasserbeseitigung 
 
 
Sanierung Hans-Thoma-Schule Altbau 
 
Kenntnisnahme der Vergabe der Sonnenschutzarbeiten 
 
Vergabe der Fensterbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Fensterbau Gässler aus Albbruck-Schachen 
mit dem Rückbau und Entsorgung der alten Fenster, sowie der Lieferung und Montage der neuen Fenster für 
die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 14.  
Die Bruttoauftragssumme beträgt 33.019,08 €. 

 
Ausschreibung von ergänzenden Sanierungsmaßnahmen 
(Malerarbeiten, Fliesenschild, Türen und Zargen, Heizung- und Sanitärinstallation) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Ausschreibung der im Konzept genannten Handwerksleistungen (Fliesen-
schilder, Sanitärinstallation, Heizungsinstallation, Türen, zusätzliche Maßnahmen Maler) und genehmigt die 
hierfür notwendigen über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben. 

 
Vergabe der Malerarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Malerbetrieb Bulut aus Laufenburg mit den 
Malerarbeiten inkl. den zusätzlichen Arbeiten für die Sanierung der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungs-
zentrum Laufenburg, Codmanstraße 14.  
Die Bruttoauftragssumme beträgt 34.669,90 €. 

 
Digitalisierung Hans-Thoma-Schule Altbau EG und 1. OG 
- Vergabe der Elektroarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma TET Tröndle Elektrotechnik aus Albbruck mit 
der Ausführung der Elektroarbeiten für die Digitalisierung der Hans-Thoma-Schule Altbau im Bildungszentrum 
Laufenburg, Codmanstraße 14. Die Bruttoauftragssumme beträgt 32.053,36 €. 

 
Einziehung von öffentlichen Verkehrsflächen nach § 7 Straßengesetz (StrG) BaWü 
Haseläckerweg, Flst.-Nr. 307 der Gemarkung Luttingen 
- Beschluss der Öffentlichkeitsbeteiligung und Ermächtigung zum Vollzug 
Beschluss: 
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Die Verwaltung wird beauftragt, die Absicht der Einziehung der öffentlichen Straßenfläche Haseläckerweg, 
Flst. Nr. 307 der Gemarkung Luttingen, gemäß § 7 Abs. 3 StrG öffentlich bekannt zu geben und sofern keine  
Einwendungen eingehen, die Einziehung zu vollziehen. 

 
Städtische Unterkunft für Obdachlose und Anschlussunterbringung für Asylsuchende 
- Zustandsbericht und Entscheidung über das weitere Vorgehen 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat nimmt die Ermittlung den Gebäudezustandes und die Sanierungskosten für die Immo-

bilie Grunholzer Str. 10 zur Kenntnis. Eine Sanierung des Gebäudes wird nicht weiterverfolgt. Weitere 
Investitionen in das Gebäude erfolgen nicht.  

2. Der Gemeinderat bestätigt den Belegungsstopp der Stadtverwaltung für das Gebäude Grunholzer Str. 
10. Obdachlose und im Rahmen der Anschlussunterbringung zugewiesene Asylsuchende sollen vorüber-
gehend in anderen städtischen Notwohnungen untergebracht werden, bis eine neue Lösung gefunden 
ist.  

 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
 

Ersteigerung des Gebäudes Grunholzer Straße 8  
Bürgermeister Ulrich Krieger gibt bekannt, dass der Gemeinderat die Stadtverwaltung ermächtigt hat, bei der 
Ersteigerung des Gebäudes Grunholzer Straße 8 mitzuwirken. Im Termin hatte die Stadt das Höchstgebot ab-
gegeben und ist damit Eigentümerin des Gebäudes geworden.  
 
 

 


